

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 43 (105)

ПЯТНИЦА.

26

МАЯ

1944 г.

★
ДНИ, ОСТАВШИЕСЯ ДО КОНЦА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ, ДОЛЖНЫ СТАТЬ ДНЯМИ БОЕВОГО МАССОВОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА.
★

Добьемся права первыми подписать полугодовой рапорт вождю

Свои обязательства выполним

Обращение рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий города Каменск-Уральского вызвало горячий отклик в среде строителей. На всех участках и в цехах Свердловскпромстроя состоялись митинги. «Все, как один, станем на фронтную вахту до конца июня, отдадим свои силы на досрочное выполнение заданий по пуску новых объектов», вот что решили строители. И это решение уже превращается в жизнь.

В первом строительном управлении, в деревообделочном комбинате, в третьем строительном управлении, на втором участке—езде идет упорная борьба за выполнение взятых обязательств: дать во втором квартале новые производственные площади, новые дома, поднять производительность труда не менее, чем на 20 процентов, подготовить 1000 новых шалашевцев, снизить себестоимость строительства, увеличить на 200 гектаров сверх плана площадь посева в подсобных хозяйствах ОРСа.

Особенно велики задачи второго стройуправления. Его коллективу надо в мае-июне построить несколько новых объектов, в том числе один

объект за 20 дней. В этом стройуправлении нужна исключительная четкость работы, ему должны оказать особую помощь наши производственные предприятия и транспорт.

Дело нашей чести—достойно подготовиться к подписанию полугодовой рапорта товарищу Сталину. Мы должны ежедневно помнить, что клятва вождю—священное знамя уральцев. Каждый строитель обязан ежедневно проверять—все ли он сделал для выполнения своих обязательств перед товарищем Сталиным. И если сделано не все, то его долг—усилить трудовой натиск.

Будем достойными сынами и дочерьми своей Родины!

У нас не должно быть ни одного рабочего, инженера, служащего, не выполняющего дневной нормы или задания. Социалистическое соревнование между бригадами, участками, индивидуальное соревнование и соревнование по профессиям, как никогда, должно получить широкий размах.

Поможем доблестной Красной Армии скорее выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным в первом приказе—уничтожить врага в его собственной берлоге.

Слово строителей твердо

На митингах, состоявшихся в тресте, выступало 118 человек. Они призывали товарищей встретить день подписания рапорта нашему вождю новыми победами, брали конкретные обязательства.

В четвертом стройуправлении тов. Шаласев дал слово—обучить две бригады кровельщиков и закончить с этими рабочими кровлю на объекте к 1 июля.

Командир гвардейской бригады лучший плотник г. Свердловска тов. Назаров в своем выступлении сказал:

— Моя бригада становится на фронтную вахту. Она будет добиваться права первой подписи под рапортом товарищу Сталину. Обязуемся выполнять не менее 180 процентов нормы и развернуть соревнование в бригаде.

В первом стройуправлении новые рабочие из бригад тт. Черенкова, Андреева и Степанова, став на фронтную вахту, обязались добиться для своих бригад звания фронтных.

Комсомолка-каменщица Клавдия Астахова вызвала на соревнование комсомолку Величкину и взяла обязать не менее 180 процентов нормы. Тов. Величкина вызов приняла.

В третьем стройуправлении фронтная бригада плотников тов. Микушина

обязалась к 1 июля собрать 12 домов и добиться звания гвардейской. Гвардейская бригада тов. Равина обещает к 1 июля научить плотничному делу 11 рабочих. Члены бригады тов. Ковалева—участники отечественной войны—решили к 1 июля освоить профессию плотников и выполнять две нормы. Ученики-плотники бригады тов. Авдюшева обязались к 1 июля получить профессию плотников.

Второй стройучасток в целом поставил своей задачей—обучить смежным профессиям к 1 июня 15 человек. Командир гвардейской бригады тов. Малоземов дал слово выполнять 200 проц. нормы в индивидуальном соревновании с Надеждой Золотковой.

На ремонтно-механическом заводе коллектив обязался к 28 мая закончить месячный план, к 25 июня—завершить июньский план и к 15 июня—полугодовую программу. Старший мастер тов. Лихачев и комсорг тов. Валяев к 1 июля организуют три фронтные комсомольско-молодежные бригады. Командир гвардейской бригады слесарь тов. Ваганов дал слово развернуть в бригаде индивидуальное соревнование и выполнять не менее двух норм.

Молодежь учится возле стариков

Недавно к нам прибыли молодые рабочие. Инструктор тов. Разноглядова обучает их плотничным работам, а инструктор тов. Глазунова—штукатурному делу. Кроме того, новые рабочие поставлены в гвардейскую бригаду плотников тов. Даманского, бригаду плотников—тов. Козлова, бригаду ка-

менщиков—тов. Масленкова и в бригаду разнорабочих—тов. Милованова. Такой метод обучения себя оправдал. Молодежь перенимает у кадровиков их трудовые навыки и овладевает новыми профессиями.

В. БОГУСЕВИЧ.
Старший прораб.

★
НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ

День нашей стройки

Скоростными темпами

Полным ходом развернулось строительство важного объекта, где старшим прорабом тов. Волгин. Только 21 мая была принята площадка под застройку, а на 24 мая уже выполнено 60 процентов земляных работ, 40 процентов укладки бетона под фундамент. Выемка земли полностью механизиро-

вана. Коллектив строителей, став на фронтную вахту, обязался закончить объект под монтаж к 10 июня.

Фронтная бригада плотников тов. Роголева выполняет полторы нормы на опалубке. Среди вновь прибывших рабочих выделяется бригада тов. Грекова, укладывающая бетон.

Рекордная выработка тт. ТЕРЕНТЬЕВА и ДЕДИНОВОЙ

Станочник-гвоздильщик тов. Терентьев 22 мая вызвал на социалистическое соревнование гвоздильщицу тов. Дединову. В этот день тов. Терентьев дал рекордную выработку, выгнав

246 процентов нормы. Строительству получило от него 500 килограммов гвоздей, а тов. Дединова выработала 410 килограммов.

1750 шлакоблоков в день

Гвардейская бригада тов. Тислина 23 мая выпустила 1750 шлакоблоков. В этот день в бригаде работало на два человека меньше, чем обычно. Отлич-

лись мотористка тов. Сычева, машинист тов. Карпункин, на подвозке шлаков тов. Кыркина, укладчик тов. Ларькин.

Сделали досрочно

Гвардейская бригада тов. Малоземова и новая молодежная женская бригада Надежды Золотковой на втором стройучастке обязались сделать терцовку полов одного объекта в мае. Развернулось индивидуальное соревнова-

ние. Сейчас бригады эту работу закончили.

Фронтная бригада тов. Чугайнова закончила узкоколейный железнодорожный путь по одному объекту за 8 дней до срока.



НАДЕЖДА ЗОЛОТКОВА

Мостовщик—гвардеец, выполняет 2½ нормы.

Мое обязательство— две нормы

В моей бригаде рабочие соревнуются друг с другом. Это нам сильно помогает. Раньше мы заключали социалистические договоры на месяц, а сейчас—на декаду. Такие договоры себя вполне оправдали. Интереснее соревноваться, когда знаешь результаты за декаду.

Сейчас Урал готовится рапортовать великому вождю о своей работе для фронта, для победы. Готовится к этому и моя гвардейская бригада. Мы стали на фронтную вахту до конца июня и обязуемся выполнить 180 процентов нормы на установке лесов.

Я вызываю на социалистическое соревнование плотника-командира фронтной бригады тов. Кузьминых и обязуюсь лично выполнять две нормы.

Е. ЯЗОВСКИХ.
Командир гвардейской бригады.

В бригаде теперь нет отстающих

Прежде я был рядовым рабочим, а в мае стал бригадиром слесарей. Начал наводить порядок. Слесари тт. Пинягин и Домбровский работают у нас год, а нормы не выполняют. Надо было добиться, чтобы они сравнялись с другими членами бригады и выполнили не меньше двух норм.

Побеседовали мы с ними, разъяснили значение нашей работы. Двухсотники тт. Ильин и Нахомов вызвали их на соревнование и они стали резко повышать производительность труда. Теперь тт. Пинягин и Домбровский каждый справляется за двоих, а 23 мая тов. Домбровский за три часа обработал три детали, которые положено сделать за смену.

Недавно мы изготовляли лопаты. Не было заклепок и я предложил сварочную обработку. Заказ сдали в срок, кроме того, сократили расходы.

Чем выше будет у нас производительность труда, тем скорее добьем мы фашистского зверя в его берлоге. Наша бригада, готовясь подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину, стала на фронтную вахту и обязалась полугодовой план выполнить к 15 июня, изготовлять хорошую продукцию, содержать оборудование в порядке, экономить металл, развернуть индивидуальное социалистическое соревнование.

А. ШАЦ.

Командир фронтной бригады.

СОВЕЩАНИЕ ГОРОДСКОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

О Т Л О Ж Е Н О.

О дне совещания будет объявлено особо.

Строители второго стройуправления, выше темпы ваших работ!

Выполним приказ Государственного Комитета Обороны

Ввести в строй дополнительные мощности

Коллективу второго стройуправления по решению Государственного Комитета Обороны в 1944 году надо построить несколько объектов. Мы получили сейчас новые кадры. На стройку пришли люди, побывавшие на фронте, и 16-летний молодежь, вчерашние колхозники. Сейчас основная задача — правильно расставить людей и научить новичков разным строительным специальностям. Уже есть такие 16-летние рабочие, которые выполняют норму взрослых строителей.

Работы на объектах развернулись полностью. Основные материалы имеются. Недостающие материалы мы добудем за счет внутренних ресурсов. Объекты, которые необходимо закончить в мае, таким образом, будут полностью обеспечены материалами.

Нашему стройуправлению также поручено капитальное жилищное строительство. Принимаются меры к механизации наиболее трудоемкого процесса — штукатурки. К сентябрю надо сдать 2000 квадратных метров капитального жилья.

Первомайский приказ воодушевляет нас на новые победы. Наши рабочие и инженеры горят желанием — досрочно выполнить полученные задания. Встав на фронтную вахту до конца июня, мы обязались напрячь все силы и добиться права первыми подписать полугодовой рапорт великому Сталину.

Но коллектив второго стройуправления сейчас нуждается в своевременной поставке подсобных полуфабрикатов и в четкой работе транспорта. Надеемся, что тт. Кучеров и Давыдов помогут нам с честью выполнить задание партии и правительства по вводу в строй новых мощностей.

А. КРОНРОД.

Начальник второго стройуправления.

Построить за 20 дней

Начались работы на новом объекте, где прорабом тов. Волгин.

Идет большая подготовка. Организован стройдвор, заготавливаются материалы. Установлен звеновой транспортер. Пушечный экскаватор «Комсомолец» — он делает планировку площадки и выемку земли под фундамент.

Боевую задачу обязаны решить наши механизаторы. Они должны понять, что

остановки механизмов совершенно недопустимы.

Жизнь на площадке кипит круглые сутки. Нам дано 20 дней для строительства нового ответственного объекта.

Приложим все силы, всю энергию, чтобы выполнить первомайский приказ товарища Сталина и рапортовать вождю о новой победе строителей.

А. ИВАНОВ.

Гл. инженер второго стройуправления.

Преодолеваем трудности, боремся за план

Строители второго стройуправления горят желанием выполнить первомайский приказ товарища Сталина, помочь Красной Армии добить фашистского зверя в его берлоге. Особенно велик трудовой подвиг сейчас, в решающие дни подготовки полугодового рапорта вождю.

Бригада тов. Борисова на стройке находится всего два месяца. Вначале она выполняла земляные работы, потом успешно бетонировала фундаменты, а сейчас бригадир тов. Борисов овладевает техникой опалубки и умело

прививает рабочим новые для них навыки. Бригада тов. Колесникова, соревнуясь с бригадой тов. Борисова, тоже начинает дружить с топором...

У нас немало трудностей. Имеется лишь половина необходимого инструмента. Нехватает топоров, ножевок. Нерой из-за нехватки инструмента приходится людям ставить на подсобные работы.

Несмотря на помехи, преодолевая трудности, свое задание мы выполним.

С. ОСТАШОВ, прораб.

Дело не ждет

Плотника Долинского из фронтовой бригады тов. Даманского начальник стройуправления тов. Кронрод в рабочее время застал спящим. Рабочий Плюсок позорит хорошую бригаду т. Лавренчука. Эта бригада на ответственном объекте устанавливала леса, а он в это время пошел поспать. Разгильдяи Голо-

ванов и Евлампиев имели на двоих один топор, да и тот потеряли.

Подобные факты свидетельствуют о том, что в стройуправлении еще слаба трудовая дисциплина, нет борьбы за индивидуальное соревнование.

Н. ЛЕСКОВА.

Пришел я в четвертое стройуправление. Вижу, висит карта, а ниже написано:

«Да здравствует 8 марта!».

— Братцы, — говорю, — видеть вы запоздали, женского праздника в марте не справляли, а хотите справить ныне?

— Эх, ты, старичина. Этот плакат от марта сохранился, к нам на весь год прижился. А ты, дед-козюнос, глупый задаешь вопрос...

Опечалился я. Забрел на механический завод.

Гляжу, плакат начальника пожарной охраны тов. Поклядова во весь голос орет:

«На территории завода курить воспрещается!».

И мелом приписано:

«Я ушла домой и никого это не касается!».

Чую, все вокруг меня качается. Никакого понятия в башке не осталось, все в кучу смешалось. Один плакат с новым годом поздравляет, другой к уборочной призывает, третий посвящен октябрьскому заданию, четвертый — предмайскому соревнованию, в ДБК'е на доске апрельские показатели застряли.

И так далее.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Об индивидуальном соревновании

Партбюро парторганизации Свердловского завода заслушало сообщение редакции газеты «Свердловский строитель» о ходе индивидуального соревнования. Партбюро отметило, что развертывание индивидуального социалистического соревнования по профессиям проходит неудовлетворительно. Все начальники стройуправлений, участков, цехов, секретари цехпарторганизаций и цехкомы обязаны до 25 мая создать в стройуправлениях, участках и цехах жюри для подведения итогов по индивидуальному соревнованию и присвоению звания «Лучшего плотника», «Лучшего печника», «Лучшего каменщика» и т. д. Все бригады должны вести учет внутрибригадного соревнования.

Постройком (тов. Сенкевич) должен возглавить работу по развертыванию индивидуального соревнования по профессиям.

Организовано провести посевную

По плану 1944 года нужно засеять овощами и картофелем 62 гектара индивидуальных огородов.

Площадь посева картофеля составляет 46 гектаров и площадь под овощами — 16 гектаров. На 23 мая подготовлены для посева 43 гектара. Картофеля засеяно 25 гектаров.

Хорошо проводит посевную авторемонтная мастерская, где председателем огородной комиссии тов. Быков. Он организовал коллективный огород в 2 гектара. А вот во втором стройуправлении тов. Масленников и в третьем стройуправлении тов. Югова мало интересуются посевной на индивидуальных огородах. До сих пор они даже не распределили полностью участки между огородниками.

И. КОЛАСНИКОВ.

Председатель огородной комиссии.

Летний кросс

С 28 мая начинается профсоюзно-комсомольский кросс. В программу входит: бег для мужчин 1000 метров, бег для женщин 500 метров, метание гранаты. Вся молодежь Свердловского завода должна выйти на кросс.

Перед профсоюзной и комсомольской организациями стоит задача — организовать провести кросс.

П. БЕЛОГЛАЗОВ.

Вместо того, чтобы ясность моменту дать, правильную линию показать, на очередную задачу мобилизовать, запутались вы в датах и старых плакатах.



Не пора ли, братцы, за дело взяться, порядок навести, старые плакаты снять, да новые, боевые дать, грамотно их написать. Жду в этом деле движения, чтобы не попадал я больше в затруднительное положение.

Вот какой дает вам совет.

КОЗЮНОС — СТАРЫЙ ДЕД.

Укрепляйте рабочий контроль

Решения XII пленума ВЦСПС обязали низовые профорганизации усилить общественный контроль, развернуть борьбу с обвесом рабочих и хищениями в магазинах и столовых. Но в Свердловском заводе цеховые комитеты первого и второго стройуправлений, деревообделочного комбината и жилищно-коммунального отдела отстранились от этого важного дела.

В мае у нас введены новые виды питания. Продукты, отпускаемые правительством, должны полностью попадать рабочему. Председателям цеховых комитетов вместе с рабочим контролем необходимо проследить, как наша сеть общепита соблюдает нормы, взять под контроль распределение карточек дополнительного питания.

К сожалению, рабочий контроль проявляет себя слабо. В столовой № 9 дежурных контролеров почти никогда не застанешь. Несмотря на неоднократные предупреждения стройкома, председатель цехкома тов. Шилова не удосужился наладить рабочий контроль.

В столовой № 2 из книги жалоб были вырваны листы с жалобами. Вообще книги жалоб в столовых не в порядке.

На первом участке у рабочих были собраны промтоварные карточки, затем кто-то вырезал часть купонов, после чего карточки были возвращены рабочим. Кто получил промтовары по купонам рабочих, неизвестно. А выяснять должна цеховая профорганизация.

Не все хозяйственники поняли, как важно укреплять рабочий контроль, как важно пронизать им всю работу магазинов и столовых. А понять это надо побыстрее!

Б. ФЕЛЬДМАН.

По следам наших выступлений

Изгнать брак из заготовительного цеха

В ответ на заметки тов. Астафьева о плохом качестве продукции заготовительного цеха деревообделочного комбината (см. «Свердловский строитель» №№ 34 и 40) секретарь партийной организации тов. Пульников сообщает, что в плохом качестве продукции были виноваты руководители цеха. Мастера тт. Ковалев, Терпугов, Нежданов, Гилев и нач. стройдвора т. Плахоцкий относились к своим обязанностям невнимательно. Они не учли того, что квалификация рабочей силы в цехе недостаточная, не обеспечили технического руководства.

Мастерам предложено в двухдневный срок полностью ликвидировать брак. Сейчас работа цеха улучшается. Не смогли быстро перестроиться тт. Нежданов и Плахоцкий. За это т. Нежданов переведен рабочим в цех, а тов. Плахоцкому сделано предупреждение.

Необходимо отметить слабость технического контроля в заготовительном цехе. Контроль надо сделать сильным, жестким!

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ
СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ
СОСТОИТСЯ 26 МАЯ.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

16323.

Заказ № 0886.



Строителям всех ОСУ наше почтение!

Ну, дорогие друзья, попал я в затруднительное положение, высмеяли меня, старика, как большого чудака. А за что, в толк не возьму.

Сейчас все по порядку расскажу.

Пришел я на один объект во втором стройуправлении.

Огляделся по сторонам и задал вопрос землякам:

Расскажите мне в назидание, как у вас идет предмайское соревнование?

У ребят глаза стали, как плоски.

— Ты, дед, рехнулся немножко и на целый месяц от жизни отстал, что такой вопрос задал.

— Постой, — говорю, — а что это такое висит?

А на стене конторы плакат гласит: «Шире развернем предмайское социальное соревнование!».

Да чего ты, дед, привязался? Этот плакат нам с апреля остался, а ты, дед-козюнос, задаешь глупый вопрос...